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第一部分：【第 1-40題，每題 1.25分，共計 40題，佔 50分】 

【3】1.美國聯準會 FED宣布啟動縮減資產負債表計畫，理論上假設其他條件不變，FED縮表可能產生的影響不包括
下列何者？ 

貨幣供給量減少  美元利率上升  

美元相對其他貨幣貶值  抑制通膨 

【2】2.已知紐元兌美元即期匯率 NZD/USD＝0.7130；3個月期美元定存年化利率＝0.8%；3個月期紐元定存年化利率
＝1.5%。根據未抛補利率平價(Uncovered Interest Rate Parity)條件，預期 3個月後 NZD/USD匯率為多少？ 

 0.7080  0.7118  0.7142  0.7180 

【2】3.已知目前市場外匯匯率報價如下：USD/CHF＝0.9747/0.9749，EUR/USD＝1.1801/1.1803，EUR/CHF＝
1.1507/1.1509。假設你有 USD10萬元，可進行三角套利，則獲利約為多少（元以下四捨五入）？  

 USD 0  USD 2  USD 4  USD 6 

【4】4.美元兌新台幣即期匯率為 30.285，三個月期美元兌新台幣遠期匯率為 30.085，則美元遠期匯率折溢價年化百分
率為多少？  

溢價 0.66% 折價 0.66% 溢價 2.64% 折價 2.64% 

【1】5.在固定匯率制度且假設其他情況不變下，本國央行為打擊通膨，採取緊縮性貨幣政策，減少國內信用成長率，
則依貨幣分析法，本國國際準備將會： 

增加 減少 固定不變 先增後減 

【1】6.同時買入到期日及履約價格（K）相同的歐元買權及賣權各一單位。若買權權利金為 C，而賣權權利金為 P，
請問此組合部位為何種策略？此組合部位的最大損失為多少？ 

買入跨式(Long Straddle)；C＋P 買入勒式(Long Strangle)；C＋P 

買入跨式(Long Straddle)；K—C—P 買入勒式(Long Strangle)；K—C—P 

【3】7.根據國際費雪效應(International Fisher Effect，IFE)，一國名目利率相對外國上升，代表該國預期通貨膨脹率較
外國_____，而該國貨幣應會______。  

高；升值 低；升值 高；貶值 低；貶值 

【4】8.假設其他條件不變，下列何者並非導致一國貨幣貶值的因素？ 

本國採行寬鬆貨幣政策  本國出現惡性通貨膨脹 

本國生產力下降  本國政府提高進口關稅 

【4】9.假設本國為小型開放經濟體，採取浮動匯率制度且資本完全移動，有關擴張性財政政策對本國均衡所得及利率
的影響，下列敍述何者正確？ 

均衡所得及利率均上升  均衡所得及利率均下降 

均衡所得上升，利率下降  均衡所得及利率均不變 

【4】10.瑞士央行 2011年 9月為避免瑞士法朗(CHF)升值，設定當歐元兌瑞士法朗匯率(EUR/CHF)跌落至 1.20，即進場
干預。請問下列敍述何者正確？ 

瑞士央行干預屬於順向操作(leaning with the wind) 

瑞士央行干預使其外匯存底減少 

瑞士央行干預使其貨幣供給減少 

當 EUR/CHF匯價持續走弱，央行將面臨匯兌損失 

【1】11.在布里敦森林制度(Bretton Woods System)的國際貨幣制度下，下列敍述何者正確？ 

美元與黃金之間有直接的平價關係 美元與英鎊之間有間接的平價關係 

英鎊與黃金之間有直接的平價關係 日圓與英鎊之間有直接的平價關係 

【3】12.有關加入歐元區可能對會員國帶來的效益不包括下列何者？ 

降低匯率風險  降低交易成本 

提高貨幣自主權  提高國際地位 

【1】13.有關主權財富基金(Sovereign Wealth Fund，SWF)的敍述，下列何者錯誤？ 

 SWF需定期揭露投資標的，透明度高 

 SWF資金來自政府並由其主導投資 

 SWF投資財源可能來自外匯存底、財政盈餘或出售天然資源收益 

 SWF追求報酬的極大化 

【3】14.下列敍述何者錯誤？ 

外匯存底是一國央行所持有的外匯資產 

中央銀行運用外匯存底，首重安全性 

外匯存底愈多表示國家愈富有 

國際景氣佳不必然使外匯存底增加 

【4】15.一國採用下列何種匯率制度，會使貨幣自主性最低？ 

聯繫匯率制度（通貨委員會） 管理浮動匯率制度 

純粹浮動匯率制度  美元化 

【4】16.有關信用違約交換(Credit Default Swap，CDS)，下列敍述何者錯誤？ 

 CDS結算方式可採現金結算或實物交割 

契約期間內，由買方定期支付權利金給賣方 

當標的債券發生違約機率越高時，其 CDS權利金也會隨之提高 

若合約期間沒有發生信用危機事件，賣方須返還權利金 

【3】17. 2016年人民幣正式被納入特別提款權(Special Drawing Rights，SDR)貨幣籃，下列敍述何者錯誤？ 

 SDR由國際貨幣基金組織(IMF)所創設 

目前 SDR貨幣籃包括美元、英鎊、日圓、歐元及人民幣等五種貨幣 

人民幣在 SDR貨幣籃中所占權重最低 

各國官方準備可以納入人民幣作為國際儲備 

【4】18.有關實質有效匯率指數(Real Effective Exchange Rate Index，REER)的敍述，下列何者正確？ 

 REER未考慮各國物價的相對變動 

臺灣 REER低於南韓，代表出口競爭力低於南韓 

臺灣 REER小於 100代表新台幣價值被低估 

當 REER大於 100，顯示出口競爭力低於基期年 

【2】19.下列何者並非外幣選擇權權利金的決定因素？  

本國利率與外國利率之差  遠期匯率年化波動率 

距離到期日時間  選擇權執行價格 

【3】20.價外外匯賣權的履約價值等於___；時間價值等於＿＿。 

即期匯率減履約價格；權利金 履約價格減即期匯率；0 

 0；權利金   0；0 

【2】21.美國企業至日本發行以美元計價的債券，屬於下列何種債券？ 

洋基債券(Yankee Bond)  歐洲債券(Euro Bond) 

武士債券(Samurai Bond)  羅莎債券(Roosa Bond) 

【4】22.換匯交易於成交後次營業日交割，並在交割日後之次營業日到期之交易，稱為： 

 S/N  S/W  O/N  T/N 

【2】23.有關利率交換(Interest Rate Swaps，IRS)，下列敍述何者錯誤？  

 IRS的買方是指支付固定利率的一方 

 IRS交易雙方相互交換本金及利息差額 

 IRS屬於表外交易(OffBalance Sheet)工具 

 IRS歸類為衍生性金融商品 

【1】24.持有標的資產的多頭部位，並同時買進該標的資產的賣權，此交易策略稱為：  

保護性賣權(protective put)策略 掩護性賣權(covered put)策略 

保護性買權(protective call)策略 掩護性買權(covered call)策略 

【4】25.若某銀行的日圓兌新台幣 JPY/USD 報價如下：現金匯率 0.2604/0.2714；即期匯率＝0.2668/0.2708，若你想用
新台幣購買日圓現鈔，應使用那一個匯率？ 

 0.2604  0.2668  0.2708  0.2714 

【4】26.下列何者代表外匯選擇權價格對美元利率的敏感度？  

 θ(Theta)  δ(Delta)  γ(Gamma)  ρ(Rho) 

【2】27.當美元相對新台幣升值時，台灣廠商持有下列那一部位，會面臨匯兌損失？ 

美元應收帳款  美元應付帳款 

台幣應收帳款  美元計價之海外基金投資 

【3】28.有關實際匯率與購買力平價(Purchasing Power Parity)理論匯率偏離的原因，下列敘述何者錯誤？ 

土地價格等非貿易財在計算物價水準時被納入 

存在運輸成本及貿易障礙 

市場處於完全競爭狀態 

短期物價具僵固性 



【3】29.下列何者並非中央銀行的資產？ 

貼現放款 政府公債 存款貨幣 外匯準備 

【1】30.某公司有固定利率的外國幣資產與浮動利率的本國幣負債，兩者金額大致相同，則公司避險方式可以利用下列
何種工具？ 

換匯換利交換 貨幣交換 賣出外匯選擇權 利率交換 

【3】31.下列何者為逆匯的付款條件？ 

 Cash with Order   Installment 

 Document against Acceptance  Open Account 

【2】32.下列有關 UCP 600對期限之規定何者正確？ 

最遲裝運日若逢銀行休業日，得順延至次一銀行營業日 

提示期限之末日若遇颱風來臨而致銀行停止營業，不得順延至次一銀行營業日 

 L/C之有效期限若逢應向其提示之銀行因第 36條所述以外之理由而休業之日，不得順延至次一銀行營業日 

辦理出口押匯時，若 L/C之有效期限與提示之有效期限不同，則以提示之有效期限為準 

【4】33.下列何種付款方式一律需簽發遠期匯票？ 

 Deferred Payment Credit   Documents against Payment 

 Open Account   Acceptance Credit 

【2】34.海運貨物已到達，而正本提單尚未寄達開狀銀行，若急需提領貨物，則進口商可用下列那一項方式換取提貨單
辦理報關提貨？ 

請出口商傳送一份已經出口商背書的副提單 

向開狀銀行申請簽發擔保提貨書 

請開狀銀行在出口商傳真給進口商之海運提單副本做副提單背書 

請出口商向船公司申請拍發電報通知目的港之分支行，將貨物放給進口商 

【1】35.下列有關海運提單(B/L)的敘述何者正確？ 

若提單”Consignee”欄內註明”Consigned to Issuing Bank”，則進口商是以融資方式申請開狀 

出口商至銀行辦理押匯時無論提單之 Consignee如何註記一律須在 B/L上背書 

 House B/L為運送人收到貨物，而尚未裝上運輸工具時所簽發的提單 

提單概由船公司所簽發 

【2】36.根據 UCP的詮釋，在 CIP的條件下，下列那一項不屬於必備的主要單據？ 

海運提單 包裝單 保險單 商業發票 

【3】37.下述有關 Standby Credit的敘述何者錯誤？ 

用於廠商向銀行申請貸款，做為代替擔保品的 L/C 

作為履約出貨保證之 L/C的申請人為賣方 

係以清償貨款為目的而簽發的 L/C 

簽發時得適用 UCP或 ISP98 

【2】38.若海運提單(B/L)上加註”Freight Collect”字樣，則下列敘述何者錯誤？ 

為進口商洽訂艙位  船公司已收取運費 

其貿易條件為 FAS、FOB或 FCA 交貨地點為買方所指定 

【1】39.下列有關 CY/CY的敘述何者錯誤？ 

用於大宗物資直航特定目的港之運送方式 

為 House to House的運送方式 

提單上將記載有”Shipper’s Load and Count”的字樣 

為整櫃裝卸之運送方式 
【1】40.信用狀(L/C)是屬於下列那一種付款方式？ 

裝貨後付款 預付貨款 分期付款 延付貨款 

第二部分：【第 41-65題，每題 2分，共計 25題，佔 50分】 
【4】41.下列那一項是指「進口結匯」？ 

指出口商將進口商支付的外幣結售給外匯指定銀行 

指出口商向外匯指定銀行讓購信用狀 

指進口商將收到的匯票辦理貼現 

指進口商向外匯指定銀行申購外幣 

【4】42.有關”Waybill”的敘述下列何者錯誤？ 

非權利證書  屬認人不認單的提貨方式 

為不可轉讓的海運貨單  不須表明運送人名稱且僅能由船公司簽發 

【2】43.所謂「光票託收」是指憑何種單據辦理託收業務？ 

商業發票 匯票 海運提單 貨款清單 

【4】44.下列有關「輸出保險」之敘述何者錯誤？ 

為國家政策性之保險 

信用狀貿易保險的承保範圍包括信用危險及政治危險 

記帳方式輸出綜合保險之保險期間自完成貨物裝運日起至約定付款日止 

託收方式輸出綜合保險之保險金額必須為發票金額加百分之十 

【1】45.根據 UCP 600之規定，信用狀轉讓時，不得變更下列哪一條件？ 

條款 金額 有效日期 最遲裝運日 

【2】46.下列何者不屬於間接貿易？ 

出口代理貿易 過境貿易 轉口貿易 三角貿易 

【2】47.外匯指定銀行是由下列那一機關核淮辦理外匯業務？ 

經濟部國貿局 中央銀行 財政部關務署 財政部國庫署 

【3】48.依 Incoterms 2010的規定，下列那一項貿易條件不適用於複合運送(Multimodal Transport)？ 

 FCA  DAT  CIF  EXW 

【1】49.海運中計算運費時經常用 CBM，則 CBM是指下列那一項？ 

立方公尺 整櫃  公噸 出口包裝箱 

【1】50.若買賣雙方約定以銀行所核淮之額度內簽發即期信用狀為付款方式時，則買方於何時需付清貨款？ 

進口贖單時 銀行開信用狀時 進口報關時 提領貨物時 

【4】51.在國際貿易中，匯票的出票人應為何人？ 

開狀銀行 進口商 押匯銀行 出口商 

【1】52.依 Incoterms 2010的規定，在 CIP的條件下若買賣雙方未事先約定，則貨物運輸保險的最低保險金額為多少？ 

買賣契約的 110%  信用狀金額的 100% 

 CIP價額的 200%  發票金額的 150% 

【2】53.下列那一項敘述是指「可轉讓信用狀」？ 

在信用狀上有特別敘明”Negotiable”字樣 

在信用狀上有特別敘明”Transferable”字樣 

在信用狀上有特別敘明”To Order”字樣 

在信用狀上有特別敘明”Revocable”字樣 

【1】54.下列那一項是指”Multimodal Transportation” ？ 

以至少二種不同運輸方式運送貨物 

二種貨物混合運送 

貨物到達目的地之需經轉運 

由航運代理商安排貨物運送 

【1】55.運送單據上的”Shipper”是指下列何者？ 

託運人 受益人  受貨人 運送人 

【1】56.下列那一項為 UCP600對保險單據的日期的規定？  

必須是不遲於裝運日期 

必須是與商業發票的日期相同 

必須是與押匯日相同 

必須與不遲於信用狀有效日期 

【4】57.若出口商由基隆港(Keelung)出口一批貨物到馬尼拉(Manila)，則下列貿易條件何者正確？ 

 CIF Keelung  DAP Keelung  FAS Manila  CFR Manila 

【4】58.若交易採用記帳(O/A)方式付款，則進口商從何處取得海運貨物之貨運單據？ 

辦理匯款的銀行  由出口商銀行寄交給本地銀行再領回 

隨貨物送交  出口商直接寄交 

【3】59.進口商應憑下列那一單據辦理進口報關提貨手續？ 

 S/O  B/L  D/O  L/C 

【2】60.若因運輸上之需要，貨物自出口國至進口國之運送過程中，須經第三國國境，對第三國而言是屬於何種貿易？ 

轉口貿易 過境貿易 間接貿易 相對貿易 

【2】61.下列貿易條件的表示方法何者錯誤？ 

FOB: Free on Board  FAS: Free Alongside 

CIP: Carriage and Insurance Paid EXW: Ex Works 

【2】62.以信用狀為付款方式且出口商申請辦理出口押匯時，出口商何時可取得貨款？ 

至銀行辦理贖單時  至銀行辦理押匯時 

至銀行領取信用狀時  至銀行辦理託收時 

【1】63.下列那一項貿易條件是由買方負責洽訂運輸契約，縱由賣方代為訂定，亦是以買方之風險與費用為之？ 

 FCA  DAT  CIF   CPT 

【1】64.依據 UCP600之規定，信用狀之簽發，其使用方式不得要求以下列何者為匯票之付款人？ 

申請人  開狀銀行  

指定銀行  通知銀行 

【4】65.依 Incoterms 2010之規定，以 CPT 條件交易且未約定賣方完成交貨地點（交貨地）下貨物的風險於何時點轉
移給進口商？ 

於貨物到達指定目的地交買方處置時 

於貨物到達進口港時 

於出口港貨物交至買方所指定的船上時 

於出口地貨物交予第一運送人接管時 


